

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII

SERIA II

Nr. 11 953

4 PAGINI

50 BANI

VINERI

6 NOIEMBRIE

1987

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la întîlnirea de la Moscova a conducătorilor și reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrate, ai altor forțe politice progresiste, ai mișcărilor de eliberare națională

Stimați tovarăși și prieteni,

Partidul Comunist Român salută organizarea acestei întîlniri care ne dă posibilitatea să facem un schimb de păreri în probleme majore ale lumii contemporane.

În numele comuniștilor români, aș dori de la început să adresez tuturor participanților și partidelor pe care le reprezintă un salut de solidaritate și prietenie.

Întîlnirea noastră, prilejuită de a 70-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, are loc în împrejurări internaționale deosebit de grave și complexe. Este bine cunoscut că Marea Revoluție din Octombrie s-a desfășurat în împrejurări complexe, cînd, după primul război mondial, în viața omenirii se puneau probleme grele. Proletariatul rus, sub conducerea partidului comunist fîruit de Lenin, a dat răspuns multora din aceste probleme grave și a arătat că există o altă cale de soluționare — aceea a puterii muncitorești și țărănești, a puterii poporului, în care toți cei ce nu popcesc, indiferent din ce domenii, să fie cu adevărat stăpîni pe destinele lor, să-și făurească în mod liber o nouă viață, fără asuprire și exploatare. Aceasta a arătat, totodată, popoarele din coloniile și țările dependente că există o singură cale pentru a scutura jugul imperialist, colonial — calea luptei pentru independență, pentru dezvoltarea fiecărui popor, așa cum o dorește, fără nici un fel de dominație din partea cuiva.

În cei 70 de ani s-au petrecut multe schimbări și s-a vorbit la ședința solemnă despre acestea. Acum ne aflăm în împrejurări internaționale în care se pune întrebarea: cum trebuie să soluționăm problemele grave actuale, cum să încheiem mileniul al doilea și cum să intrăm în al treilea mileniu. Răspunsurile la aceste întrebări pot fi multe și ele trebuie să țină seama de complexitatea problemelor, de diversitatea situațiilor de la o zonă la alta — din Europa, din Africa, din Asia, din Orientul Mijlociu, din America Latină. Nu se pot da soluții universale valabile, nu se pot oferi modele cum trebuie să fie soluționate aceste probleme. Însăși viața a demonstrat că în edificarea societății socialiste nu se poate merge decît în concordanță cu realitatea, fiind seama de legitimitățile generale și de principiile socialismului științific, aplicîndu-le în mod realist la situația concretă din fiecare țară. Cu atît mai mult, soluționarea diferitelor probleme, inclusiv a celor privind creșterea spre socialism, făurirea socialismului într-un șir de noi state trebuie să țină neapărat seama de aceste realități; esențialul însă trebuie să-l reprezinte unitatea clasei muncitorești, a țărănimii, a intelectualității, a poporului. Fără poporul nu se poate construi socialismul, nu se pot asigura independența și dezvoltarea liberă.

Sintem într-o perioadă în care se amplifică o serie de noi contradicții între diferite grupări de state. Este adevărat că se menține și chiar se amplifică contradicția dintre socialism și capitalism, că această contradicție a devenit un factor important în lume. Dar aceasta trebuie să ducă la o abordare corespunzătoare a căilor de soluționare a acestei contradicții, nu pe cale militară, ci prin întrecere pașnică — ceea ce de altfel au și făcut și pentru care s-au pronunțat dintr-o voce țările socialiste, începînd cu Uniunea Sovietică. Trebuie să ținem seama că imperialismul, cercurile cele mai reacționare nu au renunțat la politica lor anticomunistă, la încercările de izolare și de slăbire într-o formă sau alta a țărilor socialiste. În aceste condiții trebuie să facem însă totul pentru a respinge această politică, pentru a se înțelege bine că singura



cale rațională este aceea a conviețuirii pașnice, a întrecerii pașnice între socialism și capitalism.

Fără nici o îndoială, noi, comuniștii — mă refer, desigur, în primul rînd la partidul nostru, dar cred că toți comuniștii, țările socialiste, care au edificat oriînduirea socialistă în diferite forme — avem convingerea fermă că socialismul reprezintă singura alternativă a dezvoltării libere a omenirii, că, legic, conform înseși dezvoltării sociale, oriînduirea socialistă este aceea care trebuie să asigure întregii omeniri o nouă perspectivă de dezvoltare și înflorire. Sint, fără nici o îndoială, multe probleme de discutat în legătură cu aceasta. Chiar la întîlnirea noastră s-au formulat critici la adresa felului în care țările socialiste au soluționat un șir de probleme. Și noi ne aflăm printre aceia care am spus totdeauna și spunem și acum că făurirea socialismului nu se realizează în condiții de paradă, ci el se infăpătește în condiții grele, că trebuie transformată societatea. Partidul Comunist Român a transformat România dintr-o țară încolțită într-o țară cu o industrie modernă și o agricultură înfloritoare. De asemenea, P.C.U.S. a transformat Rusia încolțită într-o mare putere industrială, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Aceiași lucru se poate spune și despre alte țări socialiste.

Au fost și mai sint lipsuri, dar infăptuirea socialismului sint de asemenea natură încît ele adeverează de zi, ceas de ceas forța clasei muncitorești, a popoarelor stăpîne pe destinele lor, care își făuresc în mod liber noua oriînduire socială. Mulți dintre dumneastra sau din rîndurile partidelor dumneastra atî fost în România — cunosțeteți lucrurile bune și lipsurile. Ceea ce v-a pot spune este că tot ce am realizat în România am realizat cu poporul, pentru popor, că tot ceea ce facem este menit să asigure condiții tot mai bune de viață și de muncă, de cultură și civilizație pentru întreaga națiune. Am soluționat multe probleme și mai avem încă de soluționat, dar în comparație cu unele țări care acum 40 de ani se aflau în situația României, am parcurs un drum greu de imaginat — am străbătut mai multe etape istorice. Am dezvoltat larg formele democratice, pornind

de la faptul că democrația și socialismul, umanismul sint de nedespărțit. Subliniez aceasta pentru că nu se poate spune că ceea ce s-a infăptuit în țările socialiste nu dă o perspectivă. Dimpotrivă, aceasta constituie mîndria tuturor examenilor muncii, a popoarelor asuprite și reprezentă perspectiva de progres, de bunăstare, de independență a popoarelor, perspectivă unei lumi fără războaie, a unei lumi a colaborării și prieteniei între toate națiunile.

Imperialismul continuă să se amestece brutal în treburile altor țări. Neocolonialismul, sub diferite forme, menține în stare de înapoiere zeci de popoare, iar pe diferite căi, inclusiv a monopolurilor supra-naționale, a capitalului financiar internațional, asuprește și jefuiește zeci și zeci de națiuni care se află astăzi într-o stare de subdezvoltare foarte gravă.

Nu se poate să nu se vadă că în inșeși țările capitaliste dezvoltate se manifestă probleme grave, se amplifică criza conjuncturală generală, se agravează problemele sociale, criza politică, sporește șomajul, devine acută lipsa locurilor de muncă, a locuințelor; milioane și milioane de tineri nu au asigurate condiții de muncă, de învățături și alte. În multe țări occidentale se manifestă puternic neofascismul, rasismul, antisemitismul.

În răspunsul pe care trebuie să-l dăm problemelor ce confruntă epoca noastră este necesar să ținem seama de tot ce preocupă toate zonele și națiunile lumii.

Merită subliniat însă un fapt și anume că în cadrul întîlnirii noastre au existat unanimitate în ce privește necesitatea unității pentru înlăturarea pericului de război, pentru înlăturarea armelor nucleare și în primul rînd pentru a asigura semnarea încă în acest an, în decembrie, la Washington, a acordului dintre S.U.A. și Uniunea Sovietică privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune. Aceasta reprezintă, fără îndoială, un succes istoric, dar este primul pas pe calea lungă a înlăturării tuturor armelor nucleare, pentru a asigura cu adevărat omenirii dreptul la viață, la pace.

În această privință — doresc să nu se supere tovarășii de pe alte continente — aș

sublinia răspunderea partidelor comuniste, socialiste, a celorlate forțe politice din Europa, a popoarelor europene față de situația deosebită de pe continent, unde sint concentrate cele mai multe arme nucleare. Trebuie să facem totul pentru înlăturarea armelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune. Rămîn însă alte arme nucleare în Europa, pe continentul nostru continuă să se producă și se afirmă că se vor produce în continuare arme nucleare. Nu trebuie să uităm ce s-a întimplat după avaria gravă de la centrala atomică electrică de la Cernobil, cînd nu a fost țară din Europa în care urmările radiațiilor — desigur, mai reduse — să nu se resimtă. Ce s-ar întimpla oare în Europa în urma unor explozii nucleare?! Armele nucleare dintr-o țară sau alta din Europa nu reprezintă probleme interne — ele interesează toată Europa și trebuie complet înlăturate de pe continent.

Eu salut propunerea anteriorilor mei — ca partidele comuniste, socialiste, alte forțe politice din Europa să se întrunească, să analizeze problemele Europei, problema eliberării ei totale de orice arme nucleare, de arme chimice, reducerii radicale a armelor convenționale, sub un control internațional corespunzător, pentru că numai așa continentul nostru și întreaga omenire vor putea păși cu mai multă încredere în viitor.

Este necesar ca toți participanții la această întîlnire, toate forțele politice realiste, indiferent de convingerile filozofice, religioase și ține seama de noua situație creată în care existența armelor nucleare reprezintă un pericol pentru inșeși viața pe planeta noastră.

Trebuie să eliminăm armele nucleare, dar să acționăm și pentru eliminarea celorlalte arme, a altor arme de distrugere în masă, să asigurăm un echilibru de forțe la un nivel cît mai redus. Dar, vorbind de noua gîndire politică, în contextul existenței armelor nucleare, este necesară o înțelegere mai complexă, în sensul că aceasta presupune, fără nici o îndoială, renunțarea în primul rînd la armele nucleare, dar și renunțarea completă la calea militară de soluționare a problemelor dintre state, presupune soluționarea problemelor litigioase, a conflictelor actuale numai prin tratative — și

toate forțele care se pronunță pentru pace trebuie să acționeze în direcția aceasta! Noua gîndire presupune desființarea neapărat a blocurilor militare, care nu mai sint compatibile cu noua realitate, presupune retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, desființarea bazelor militare străine și respectarea neabătută a independenței, suveranității și egalității în drepturi, renunțarea la amestecul în treburile interne ale altor țări, la forță și la amenințarea cu forță.

Este necesar într-adevăr să acționăm ferm pentru ca situația dintr-o zonă sau alta să nu ducă la noi conflicte, ca navele americane și alte nave militare străine să fie retrase din Golf, să se asigure circulația liberă a tuturor navelor în scopuri pașnice. Dar, în același timp, este neapărat necesar să se renunțe la acțiunile care periclitează navigația liberă în Golf, în alte ape internaționale. Toate acestea sint probleme care ne preocupă pentru că un conflict într-o zonă sau alta ne afectează pe toți.

Este necesar să ne gîndim la subdezvoltare. Trebuie într-adevăr să acționăm pentru a soluționa problemele subdezvoltării nu numai pe calea ajutorului — toți știți că în inșeși țările capitaliste dezvoltate ajutorul social nu rezolvă problemele de bază. Este nevoie de o politică nouă, de relații noi, de o susține cauză dezvoltării economico-sociale independente a popoarelor. Ajutorul trebuie să constituie o parte a sprijinului în dezvoltarea independentă economico-socială a popoarelor. Popoarele din țările în curs de dezvoltare au nevoie de acces la cuceririle științei și tehnicii, au nevoie de ajutor pentru a-și pune în valoare bogățiile în cadrul unei noi diviziuni a muncii, pe bază de egalitate, în care să fie stăpîni pe bogățiile proprii. Să se pună capăt situației în care acestea sint exploatare de către un grup de țări! Aceasta problema cere într-adevăr o soluționare nouă, comună, o abordare și o gîndire nouă. Pornind de la cerințele coexistenței pașnice, trebuie să determinăm toate statele să renunțe la vechea gîndire în care privește relațiile de inegalitate. Numai așa vom deschide o perspectivă nouă secolului viitor, mileniului al treilea. Țările socialiste se află

Cu prilejul prezenței la Moscova TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a întîlnit cu tovarășul Yasser Arafat



MOSCOVA 5 (Agerpres) — Tovarășul Nicolae Ceașescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întîlnit, joi, cu tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Comitetului Executiv al O.E.P. și-au exprimat satisfacția de a se reintîlni și de a continua dialogul fructuos în probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre P.C.R. și O.E.P., precum și în legătură cu evoluția situației din Orientul Mijlociu.

Tovarășul Yasser Arafat a adresat, și cu acest prilej, calde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceașescu, României socialiste pentru sprijinul constant acordat cauzei drepte a poporului palestinian, luptei pentru împlinirea aspirațiilor sale legitime

de a-și făuri și dezvolta un stat liber și independent.

Tovarășul Nicolae Ceașescu a reafirmat poziția consecventă a țării noastre privind soluționarea globală, justă și durabilă a situației din Orientul Mijlociu, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate, a rezolvării problemei poporului palestinian prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian propriu, independent —, a asigurării integrității, suveranității și securității tuturor statelor din zonă. A fost subliniat, totodată, însemnătatea organizării unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., cu participarea tuturor statelor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei și a Israelului, precum și a membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate.

În timpul convorbirii, abor-

dindu-se probleme actuale ale vieții internaționale, o atenție deosebită a fost acordată situației din zona Golfului. În context, s-a exprimat îngrijorarea în legătură cu continuarea războiului dintre Iran și Irak și cu extinderea conflictului prin pătrunderea în zonă a flotei militare a S.U.A. și a altor state, prin împiedicarea liberului trafic maritim în Golf. S-a apreciat că toate acestea nu sîiujesc intereselor statelor din zonă, sporind, dimpotrivă, pericolul extinderii conflictului, cu consecințe grave asupra tuturor popoarelor.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și caldă prietenie.

La convorbiri a participat tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a întîlnit cu tovarășul Ali Salem El-Beida, secretar general al C.C. al P.S. Yemenit

Tovarășul Nicolae Ceașescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întîlnit, la 5 noiembrie, cu tovarășul Ali Salem El-Beida, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Yemenit.

Secretarul general al C.C. al P.S. Yemenit a exprimat satisfacția de a se întîlni cu tovarășul Nicolae Ceașescu și de a avea un schimb de păreri în probleme de interes comun.

Totodată, a fost relevată deosebită apreciere de care se bucură în R. D. P. Yemen activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceașescu pe arena internațională în vederea înlăturării dezarmării, instaurării în lume a unui climat de destindere, securitate, încredere și largă colaborare între națiuni, realizării unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu.

În timpul convorbirii s-a exprimat hotărîrea comună de a dezvolta relațiile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Yemenit, dintre România și R. D. P. Yemen. A fost evidențiată, totodată, necesitatea fructificării posibilităților existente pentru promovarea raporturilor și cooperării pe plan economic, tehnico-științific și în alte sfere de activitate.

La întîlnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, a participat tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La întîlnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, a participat tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Ideile-forță ale devenirii noastre comuniste MODERNIZAREA ACTIVITĂȚII ECONOMICCO-SOCIALE

Cu greu s-ar putea găsi un alt cuvînt care să exprime mai exact esența și să sintetizeze în mod concis și clar conținutul programului nostru în actuala etapă de dezvoltare precum este termenul de modernizare. Într-adevăr, invocarea acestui termen este o opțiune politică în măsură în care problema are dimensiuni globale, de soluționare ei depinzînd practic și nemijlocit ridicarea noastră spre trepte de civilizație și bunăstare în conformitate cu propriile aspirații, dar și cu condițiile lumii în care trăim, ale lumii contemporane în care dezideratele de performanță și competitivitate energii foarte mari, capacitate de creare și inovare, concentrarea tuturor resurselor materiale și umane ale poporului nostru.

Modernizarea, așa cum se regăsește ea în viziunea partidului despre drumul pe care îl parcurgem, pe care ni-l propunem să-l străbătem și în perspectivă, are un sens polivalent, are vînz, firească, mai întîi și întîia modernizarea producției, la muncii. Din acest

punct de vedere, eforturile care se fac sint cu adevărat uriașe și ele circumscriu atît volumul de investiții, cît și preocupările pentru introducerea în circuitul producției a unor utilaje, tehnici și tehnologii în consens cu posibilitățile oferite de actuala revoluție tehnico-științifică, cu nevoia de a obține niveluri de performanță și competitivitate comparabile cu cele realizate pe plan mondial. Satisfacerea exigențelor modernizării astfel înțeleasă presupune o abordare, cu competență și operativitate a unor întrebări precum: ce se produce?; cum se produce?; cît se produce?; la ce cost se produce? Aceste întrebări, și nu numai ele, sint dificile pe cît de inevitabile. De răspunsul corect dat fiecăreia în parte depinde în mod direct răspunsul la marea întrebare a realizării operației de modernizare în care sintem angajați în prezent, desigur vom fi angajați și în perioada următoare. Oricum înexacitate produsă în acest domeniu, orice neînțelegere a consecințelor pe care le au asemenea chestiuni asupra activității economico-sociale pe ansamblu impun un preț foarte ridicat, grevind ritmul și amploarea progresului la care aspirăm.

Maui mult chiar, modernizarea nu este astăzi o problemă care poate fi redusă la un colectiv sau altul, într-o unitate economică sau alta. Producția contemporană, munca pe măsura sanselor tehnice și științifice de astăzi se desfășoară în condițiile în care aproape fiecare produs se obține prin reunirea eforturilor a numeroase colective și unități economice. Arareori un produs se realizează deplin și definitiv prin eforturile unui grup restrîns de oameni ai muncii, ale unei singure unități economice. Și atunci, modernizarea ne apare ca un proces ce se desfășoară și trebuie să se desfășoare simultan, pe orizontală și verticală societății, în toate colectivele, în toate unitățile de producție. Oricum decalaj în ritmul de desfășurare, în substanța și amploarea acestui proces provocă dificultăți, determină riscul unor neîmpliniri exprimate în nivelurile de calitate și eficiență economică ca atribuibile ale unei muncii, ale unei producții cu adevărat moderne, în înțeleșul actual al termenului.

Pe de altă parte, modernizarea producției reclamă nemijlocit modernizarea subiectului uman, a forței de muncă, pe coordonatele coeficientului de competență, de pregătire profesională și tehnică, fără de care nu se poate asigura rezultatul eforturilor potrivit indicatorilor de performanță și competitivitate scotniți. În aceste condiții modernizarea presupune un nou mod de gîndire a muncii, a cerințelor ei, un nou mod de autoapreciere a efortului personal. Și este vorba, în sfera acestui mod superior de gîndire a activității, atît de aspecte tehnice, științifice, cît

(Continuare în pag. a III-a)



CONFERINTA NATIONALA A PARTIDULUI

DIN CRONICA INTRECERII

COLECTIVUL INTREPRINDERII DE SCULE BRASOV a economisit, in perioada care a trecut din acest an, peste 609.000 kWh energie electrica...

MUNCITORII, INGINERII SI TEHNICIENII SCHELEI DE FORAJ DIN BASCOV unitate aparținând Institutului de foraj-extracție de la Pitești...

EFORTURILE COLECTIVULUI INTREPRINDERII DE RADIATORE, echipa metalică, obiecte și armături sculțate din București...

PE LINGA PREOCUPAREA DE BAZA - indeplinirea sarcinilor de plan și creșterea eficienței economice - colectivul organizației muncitorești...

În întreprinderea Conferinței Naționale a P. C. R. ROADELE MUNCII - TRAINICA TEMELIE A PRESTIGIULUI COLECTIVULUI

La întreprinderea de produse abrazive din Birlad nu e nevoie să ceri ajutor pentru a-ți descoperi într-un loc de muncă sau altul pe tineri...

Și asta pentru că nu știm prea bine ce sint ele. Toți ne gîndeam la niște pietre, acolo. Chiar și astăzi, mînișii dișce care ne cunoașteră întreprinderea gîndesc cam la fel...

Și totuși, Emmanoil Rusu are, după cum singur spune, o „piață” pe... înimă. E vorba de cuporul-tunel și de presa izostatică...

Cu presa izostatică sint probleme legate de uzura supapelor. „Ne batem capul, declară inginerul șef, să facem o presă nouă. Va fi gata, nu asigurăm ei, nu peste mult timp, poate chiar pînă la începutul iernii...”

La întreprinderea de produse abrazive din Birlad

me, arăta inginerul șef, trebuie dozat într-un mod nu atât calculat matematic, ci dedus.”

„Cei mai mulți dintre noi, continuă Emmanoil Rusu, au intrat în timpul muncii odată cu țara în a rezultat tot mai bune, astfel încît, în 1985 și 1986, a fost distins cu Ordinul Muncii...

„Căci, arăta inginerul șef, trebuie dozat într-un mod nu atât calculat matematic, ci dedus.”

„Căci, arăta inginerul șef, trebuie dozat într-un mod nu atât calculat matematic, ci dedus.”

PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ Finalizarea grabnică a depozitării recoltei, accelerarea la maximum a arăturilor

În județul Mureș asistăm la un final de campanie de toamnă. Un final încărcat de lucrări, subsumate adăpostirii recoltei și pregătirii celei viitoare...

Așadar, fără a neglija importanța celorlalte lucrări, la care încă sînt solicitați, principalul obiectiv ce stă în fața mecnizatorilor din perioada următoare...

„Pentru a ne încadra în graficele stabilite, pînă la 15 noiembrie trebuie să realizăm o medie zilnică de 240 ha, dar pînă la ora actuală realizăm doar 200 ha...”

„Finalul campaniei de recoltări, evidențiază Mircea Borda, înălțărilor de coacăzi. Se apreciază că în grămezi pe cîmp mai există peste 25.000 tone stecă de zahăr...

„Pentru a ne încadra în graficele stabilite, pînă la 15 noiembrie trebuie să realizăm o medie zilnică de 240 ha, dar pînă la ora actuală realizăm doar 200 ha...”

„Pentru a ne încadra în graficele stabilite, pînă la 15 noiembrie trebuie să realizăm o medie zilnică de 240 ha, dar pînă la ora actuală realizăm doar 200 ha...”



MIRCEA BORDA

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. - adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri

O documentare pînă la tinerii binecunoscuți ai întreprinderii bucureștene „Metroul” este un moment relevant pentru ceea ce înseamnă un puternic colectiv muncitoresc...

„Așa cum sublinia Cornelius Pell, secretar adjunct al comitetului U.T.C. pe întreprindere, în centrul dezbaterilor s-a așezat problema de birouri, cit și vorbitorii s-au referit la atribuțiile specifice, la modalitățile de angajare proprii organizațiilor...

Hotărîrile adoptate cu aceste prilejuri au căpătat caracter de programe de acțiune neîntreziată și ferm orientată în direcția realizării unor sarcini concrete, esalonate de-a lungul perioadei imediat următoare...

Hotărîrile adoptate cu aceste prilejuri au căpătat caracter de programe de acțiune neîntreziată și ferm orientată în direcția realizării unor sarcini concrete, esalonate de-a lungul perioadei imediat următoare...

AFIRMAREA PLENĂ A RESPONSABILITĂȚII ȘI EXIGENȚEI REVOLUȚIONARE

imediat următoare, ne arată George Ștefan, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere. Ele au constituit cadrul optim de subliniere a necesității acțiunii revoluționare...

Hotărîrile adoptate cu aceste prilejuri au căpătat caracter de programe de acțiune neîntreziată și ferm orientată în direcția realizării unor sarcini concrete, esalonate de-a lungul perioadei imediat următoare...

Hotărîrile adoptate cu aceste prilejuri au căpătat caracter de programe de acțiune neîntreziată și ferm orientată în direcția realizării unor sarcini concrete, esalonate de-a lungul perioadei imediat următoare...

Hotărîrile adoptate cu aceste prilejuri au căpătat caracter de programe de acțiune neîntreziată și ferm orientată în direcția realizării unor sarcini concrete, esalonate de-a lungul perioadei imediat următoare...

Gala spectacolelor de teatru pentru tineret

Într-în partea finală, Gala spectacolelor de teatru pentru tineret și-a îmbogățit în ultimele zile paleta tematică și interpretativă cu câteva momente de real interes...

„Arheologia din Brașov cu piesa „Dramatic” de Emmanoil Rusu, în regia lui Cristian Munteanu și alții improvizați, în strictă dependență de determinările apărute la un moment scenic...”

„Arheologia din Brașov cu piesa „Dramatic” de Emmanoil Rusu, în regia lui Cristian Munteanu și alții improvizați, în strictă dependență de determinările apărute la un moment scenic...”

Satu Mare, 28 octombrie - 6 noiembrie

Satu Mare, 28 octombrie - 6 noiembrie

Satu Mare, 28 octombrie - 6 noiembrie

SPORT Cupete europene de fotbal

Comentînd rezultatele celui de-al doilea tur al cupetelor europene de fotbal, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază, între altele, surprinzătoare performanță a echipei române Sportul studențesc...

Comentînd rezultatele celui de-al doilea tur al cupetelor europene de fotbal, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază, între altele, surprinzătoare performanță a echipei române Sportul studențesc...

Comentînd rezultatele celui de-al doilea tur al cupetelor europene de fotbal, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază, între altele, surprinzătoare performanță a echipei române Sportul studențesc...

Agentiile internaționale de presă comentează elogios calificarea echipelor românești

„Cupa U.E.F.A.”, egalînd prin Munteniu II, Bozsan și Pană, handcapul de trei goluri înregistrat în primul meci în fața echipei campioane a Danemarcei...

„Cupa U.E.F.A.”, egalînd prin Munteniu II, Bozsan și Pană, handcapul de trei goluri înregistrat în primul meci în fața echipei campioane a Danemarcei...

„Cupa U.E.F.A.”, egalînd prin Munteniu II, Bozsan și Pană, handcapul de trei goluri înregistrat în primul meci în fața echipei campioane a Danemarcei...

MERIDIAN

JOI la Pitești, în meci conținut pentru Cupa Balcanică de fotbal echipa F.C. Argeș a învins cu scorul de 2-0 (1-0) formația Slavia Sofia. Au marcat Ghioacă (min. 38) și Ișnău (min. 54) din lovitură de la 11 m.

JOI la Pitești, în meci conținut pentru Cupa Balcanică de fotbal echipa F.C. Argeș a învins cu scorul de 2-0 (1-0) formația Slavia Sofia. Au marcat Ghioacă (min. 38) și Ișnău (min. 54) din lovitură de la 11 m.

JOI la Pitești, în meci conținut pentru Cupa Balcanică de fotbal echipa F.C. Argeș a învins cu scorul de 2-0 (1-0) formația Slavia Sofia. Au marcat Ghioacă (min. 38) și Ișnău (min. 54) din lovitură de la 11 m.

Un film antrenant și spectaculos pentru tinerii spectatori Româniatfilm prezintă: CETATEA ASCUNSĂ o producție a Casei de filme 5

Scenariu: Constantin Chiră, Adrian Petrișanu, decouri: Mircea Ribinșchi, costumele: Olga Adamescu, muzica: Cornelia Tăutu, montajul: Victoria Nae. Imaginea: Alexandru Groza, regia: Adrian Petrișanu.

Scenariu: Constantin Chiră, Adrian Petrișanu, decouri: Mircea Ribinșchi, costumele: Olga Adamescu, muzica: Cornelia Tăutu, montajul: Victoria Nae. Imaginea: Alexandru Groza, regia: Adrian Petrișanu.

Scenariu: Constantin Chiră, Adrian Petrișanu, decouri: Mircea Ribinșchi, costumele: Olga Adamescu, muzica: Cornelia Tăutu, montajul: Victoria Nae. Imaginea: Alexandru Groza, regia: Adrian Petrișanu.



CRISTINA BALINT

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BONN 5 (Agerpres) — Cancelarul federal al Austriei, Franz Vranitzky, care se află într-o vizită oficială în R.F.G., Germania, a declarat în cadrul unei conferințe de presă, la Bonn, că după acordul sovieto-american...

BONN 5 (Agerpres) — Grupul parlamentar al Partidului ecologist din R.F.G. Germania a susținut în Bundestag un proiect de rezoluție cerind guvernului federal să înceteze imediat lucrările de modernizare a bazelor militare...

S.U.A. și U.R.S.S. sint aproape de incheierea unui „acord istoric“

O DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI RONALD REAGAN

WASHINGTON 5 (Agerpres) — Într-o declarație făcută rețelei de televiziune „World News“ președintele Statelor Unite, Ronald Reagan, a declarat că, în prezent, S.U.A. și U.R.S.S. sint aproape de incheierea unui „acord istoric“...

Pentru întărirea relațiilor și a cooperării între țările balcanice

ATENA 5 (Agerpres) — Ministrul de externe al Greciei, Carolos Papoulias, a declarat — într-o conferință de presă — că întărirea relațiilor și cooperării între țările balcanice reprezintă un element fundamental al politicii externe grecești...



Aspect din timpul unei demonstrații desfășurate în Berlinul Occidental împotriva continuării cursei înarmărilor, pentru dezarmare și pace

NAȚIUNILE UNITE: Dezbateri asupra Namibiei

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — Consiliul O.N.U. pentru Namibia a prezentat o rezoluție a Adunării Generale în cadrul dezbaterilor asupra Namibiei, în care subliniază că ocuparea ilegală de către R.S.A. a acestui teritoriu năvălitor...

Continuarea cooperării între Republica Sud-Africană și unele țări occidentale în domeniile politice, economice, diplomatice, militare, culturale și financiare prelungeste doar prezenta R.S.A. în Namibia, se arată în rezoluție.

Conflictul dintre Iran și Irak

TEHERAN 5 (Agerpres) — Artileria antiaeriană iraniană a doborât două avioane militare irakiene în regiunea de frontieră Khuzestan și în zona de nord a Golfului — arată un comunicat militar iranian, citat de agenția IRNA...

Reuniunea are loc după ce guvernul Irakului și Iranului au trimis răspunsurile lor scrise asupra poziției celor două țări...

DEZBATEREA NOASTRA PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Piețele financiare occidentale — centrul unor noi evoluții contradictorii. Ultimele două săptămâni ale activității pe principalele piețe financiare occidentale pot fi caracterizate drept ultratensionate...

DEZBATEREA NOASTRA PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Piețele financiare occidentale — centrul unor noi evoluții contradictorii

Ultimele două săptămâni ale activității pe principalele piețe financiare occidentale pot fi caracterizate drept ultratensionate. După cum se știe, în ziua de 19 octombrie un seism nemulțumirii de lumea financiară din 28 octombrie 1929, data care a marcat începerea marelui crah financiar al anilor '30, a zguduit bursa de pe Wall Street...

DEZBATEREA NOASTRA PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Piețele financiare occidentale — centrul unor noi evoluții contradictorii

Ultimele două săptămâni ale activității pe principalele piețe financiare occidentale pot fi caracterizate drept ultratensionate. După cum se știe, în ziua de 19 octombrie un seism nemulțumirii de lumea financiară din 28 octombrie 1929, data care a marcat începerea marelui crah financiar al anilor '30, a zguduit bursa de pe Wall Street...

DEZBATEREA NOASTRA PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Piețele financiare occidentale — centrul unor noi evoluții contradictorii

Ultimele două săptămâni ale activității pe principalele piețe financiare occidentale pot fi caracterizate drept ultratensionate. După cum se știe, în ziua de 19 octombrie un seism nemulțumirii de lumea financiară din 28 octombrie 1929, data care a marcat începerea marelui crah financiar al anilor '30, a zguduit bursa de pe Wall Street...

tineretul lumii

Pentru realizarea dreptului tineretului la instruire și la muncă

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — Comitetul nr. 3, pentru probleme sociale, umanitare și culturale, al Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite a adoptat un proiect de rezoluție...

PHENIAN: Miting de solidaritate cu lupta tineretului din Coreea de Sud pentru democrație

PHENIAN 5 (Agerpres) — La Phenian s-a desfășurat, joi, un miting al studenților și muncitorilor în semn de solidaritate cu lupta tineretului din Coreea de Sud pentru democrație...

Cel de-al VII-lea Festival arab al tineretului

KHARTUM 5 (Agerpres) — Într-o allocuțiune rostită la deschiderea lucrărilor celui de-al VII-lea Festival arab al tineretului...

AMERICA CENTRALĂ: Acordul de pace a intrat în linie dreaptă

Perioada care a urmat semnării Acordului regional de pace, la 7 august, în Guatemala, de către președintele celor trei state ale Americii Centrale — Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Salvador — a fost bogată în evenimente...

Acum, în preajma expirării termenului de 90 de zile, după care urmează intrarea în vigoare, simultan, a prevederilor cuprinse în acordul de pace, se pun la punct ultimele detalii...

la zi

nea, create în Salvador și Guatemala. Din păcate, obstacolele, mai ales cele de ordin extern, nu lipsesc — ne referim cu precizie la ajutoarele militare acordate de S.U.A. grupurilor anti-sandiniste, „contras“, care nu numai că nu a încetat, dar a fost recent reînnoit...

Imperativul reducerii poverii datoriei externe

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — În Comitetul al doilea al Adunării Generale a O.N.U. a fost prezentat un proiect de rezoluție în problema datoriei externe ale țărilor în curs de dezvoltare...

PE SCURT

- LA GENEVA s-au încheiat lucrările Comisiei consultative permanente sovieto-americane, relatează agenția T.A.S.S.
LA DUBLIN a fost dată publicității o declarație oficială prin care se anunță că guvernul Republicii Irlanda a hotărât extinderea limitelor apelor teritoriale...

de toate

Un nou produs împotriva poluării

În Statele Unite, Japonia și, mai recent, în Franța, se utilizează pe scară tot mai largă un nou produs împotriva poluării, denumit „Norsorex“...

Laborator insolit

Un laborator unic în felul său pentru cercetarea particulelor elementare au construit fizicienii brazilieni în statul Minas Gerais...

„Împotriva fumatului la locul de muncă“

În Suedia a început o campanie națională sub deviza „Împotriva fumatului la locul de muncă“...

Constatați privind oxigenul din atmosferă

În cadrul unei reuniuni științifice desfășurate la Phenian, statele Arizone, cercetătorii americani au făcut cunoscut că procentul de oxigen în atmosferă s-a redus constant, ajungând de la 30 la sută până la 21 la sută în prezent...